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  Ata da 50ª sessão do ano, 3ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 16 de setembro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conformes. 

Presentes à sessão alguns populares, devidamente constados no livro de 

frequência desta Casa. Ausente da sessão a vereadora Roseli Mesquita, por 

motivo previamente justificado. Foi feita a leitura de algumas 

correspondências enviadas a este Legislativo, sendo que foi registrada a 

chegada de diversas respostas de requerimentos, por parte da Prefeitura 

Municipal, onde todos os vereadores interessados receberam cópias. O 

vereador Daniel Hipólito devolveu à Mesa, os Projetos de Resoluções nºs 

05/25, que “Institui a Comenda Zulmira Gonçalves no âmbito da Câmara 

Municipal de Orizona, destinada a homenagear profissionais de educação 

que se destacam no município de Orizona e dá Outras Providências”, e 

06/25, que “Institui a Comenda Geraldo Marçal da Silveira no âmbito da 

Câmara Municipal de Orizona, destinada a homenagear produtores de leite 

que se destacam no município de Orizona e dá Outras Providências”, 

ambos de autoria do vereador Carlos Eduardo, sobre os quais apresentou 

Emendas Aditivas, que foram encaminhadas pelo Sr. Presidente, para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para a emissão de pareceres. 

A Comissão de Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, os 

Projetos de Decretos Legislativos nºs 10/25, 11/25, 12/25, 13/25, 14/25, 

15/25, 16/25, 17/25, 18/25, 19/25, 20/25, 21/25, 22/25, 23/25, 24/25, 25/25, 

26/25 e 27/25, de autorias do Sr. Presidente e outros Vereadores, que 

concedem as honrarias de títulos honoríficos de cidadanias Orizonenses a 

senhores e senhoras que residem em nosso município, que serão 

identificadas no ato da votação dos referidos Projetos, os quais foram 

colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão 

para votações únicas, juntamente com os pareceres da Comissão. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, os Projetos 

de Leis nºs 36/25, que “Institui a obrigatoriedade de acondicionamento dos 

corpos em invólucro protetor para os sepultamentos realizados nos 

cemitérios do município de Orizona e dá outras providências”, e 37/25, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir o imóvel que especifica, 

mediante permuta por imóvel de propriedade da Prefeitura Municipal de 

Orizona, objetivando a ampliação do Cemitério Municipal e dá outras 
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providências”, ambos de autoria do Sr. Prefeito, os quais foram enviados 

pelo Sr. Presidente, para a Comissão de Finanças e Orçamento, para a 

emissão de pareceres. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

devolveu à Mesa, os Projetos de Leis nºs 35/25, que “Institui o Centro 

Municipal de Acolhimento à criança - CEMAC e dá outras providências”, 

38/25, que “Altera a Lei Municipal 906, de 03 de junho de 2003 (que 

dispõe sobre a criação de pontos de táxi no Município de Orizona) e dá 

outras providências”, 41/25, que “Dá nova redação ao artigo 3º da Lei 

Municipal nº 940/04, de 31 de dezembro de 2004, prorrogando o prazo 

para a regularização de imóveis e dá outras providências”, e 42/25, que 

“Autoriza o Poder Executivo a instituir programa de monitoramento por 

Sistema de Posicionamento Global - GPS nos veículos de transporte 

escolar do Município e dá outras providências”, sendo os três primeiros de 

autoria do Sr. Prefeito e o de nº 42, de iniciativa do vereador Carlos 

Eduardo, os quais foram colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem 

do dia da próxima sessão para primeira votação, juntamente com os 

pareceres da Comissão. As Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento devolveram à Mesa, os Projetos de Leis nºs 39/25, 

que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 2026/2029, e dá 

outras providências”, e 40/25, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do 

Município de Orizona, Estado de Goiás, para o exercício de 2026, na forma 

que especifica e dá outras providências”, ambos de autoria do Sr. Prefeito, 

os quais foram colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da 

próxima sessão para primeira votação, juntamente com os pareceres das 

Comissões. O Sr. Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei 

nº 32/25, de 05/08/25, de autoria do vereador Flávio Dias, que “Dispõe 

Acerca Da Implantação De Código QR Em Todas As Placas De Obras 

Públicas Municipais Para Leitura E Fiscalização Eletrônica e dá Outras 

Providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, razão 

pela qual o Sr. Presidente determinou a expedição do respectivo Autógrafo 

de Lei, do mencionado Projeto. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, o vereador Daniel Hipólito requereu por escrito, o envio de 

ofício ao Sr. Ubirajara José da Silva Filho, Secretário Municipal de 

Administração e Finanças, bem como ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito 

Municipal, recomendando a adoção de providências necessárias, para a 

regularização das contratações de servidores atualmente realizadas de 

forma irregular, sugerindo a imediata abertura de processos seletivos 
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simplificados para atender às demandas emergenciais da administração, até 

que seja promovido concurso público para o devido provimento dos cargos 

efetivos, considerando que a Constituição Federal e a Lei Orgânica 

Municipal, estabelecem o concurso público como regra para ingresso no 

serviço público. Explicando o requerimento, o vereador Daniel alegou que 

a prática reiterada de contratações sem o devido processo legal, afronta os 

princípios da legalidade, moralidade, impessoalidade e eficiência, além de 

expor o município a possíveis sanções dos órgãos de controle. O 

requerimento foi comentado pelo seu autor e, em seguida, o Sr. Presidente 

o colocou em votação, sendo o mesmo aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou requerimento escrito, 

solicitando o envio de ofício a Sra. Maria das Graças de Castro Lucas 

Martins, Secretária de Educação, pedindo informações acerca da não 

realização da cerimônia de formatura dos alunos do Jardim II da Educação 

Infantil e do 5º ano do Ensino Fundamental da Escola Municipal 

Guilhermina Pereira de Freitas, conforme comunicado encaminhado aos 

pais e responsáveis em setembro deste ano, esclarecendo nessas 

informações se a decisão se deve unicamente à falta de recursos, como 

informado, ou se existem outros motivos administrativos ou pedagógicos 

que justificam a medida. No mesmo requerimento, o vereador Daniel 

questiona a Sra. Secretária, se há possibilidade de adoção de alternativas 

para garantir a realização do evento, mesmo que de forma simples, 

assegurando às crianças e famílias o direito de vivenciar este importante 

momento, que é a formatura, pois representa um momento simbólico e 

pedagógico de grande relevância para os estudantes, fortalecendo vínculos 

e incentivando a continuidade dos estudos, além de valorizar o esforço das 

famílias e da comunidade escolar. O requerimento foi explicado pelo seu 

autor e comentado pelo vereador Carlos Eduardo, sendo sugerido pelo 

vereador João Lucas, o envio de cópia do mesmo para a Diretora da escola 

Guilhermina, pois no seu entender, é quem melhor vai informar a respeito, 

o que foi aceito pelo vereador Daniel Hipólito. Em seguida, o requerimento 

foi colocado em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo requereu por escrito, o 

envio de ofício à Secretaria de Educação, pedindo providências urgentes 

para a contratação de um professor para a Escola Virgínio Vaz da Costa, 

que desde o dia 1º de setembro está sem esse profissional para atender a 

segunda fase do Ensino Fundamental, sendo que a falta de um professor 
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nessa etapa de ensino, pode comprometer seriamente a qualidade da 

educação oferecida aos nossos alunos, causando prejuízos irreparáveis em 

sua formação. O requerimento foi explicado pelo vereador Carlos Eduardo, 

comentado pelo vereador João Lucas, que explanou sobre os trâmites legais 

que regem a convocação dos professores aprovados no concurso público, 

sendo que com a permissão do vereador Carlos, o vereador Daniel Hipólito 

apresentou adendo, pedindo para que a Sra. Secretária informe, sobre quais 

critérios foram adotados, para a convocação dos professores aprovados, 

uma vez que o referido concurso foi feito por regiões. Após o vereador 

João Lucas explicar a respeito desses critérios, o Sr. Presidente colocou o 

requerimento do vereador Carlos em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento escrito, solicitando o envio de ofício à Secretaria de 

Educação, pedindo a suspensão das aulas de educação física nas escolas 

municipais no período da tarde, considerando as condições climáticas 

adversas que estamos enfrentando, com excesso de calor e baixa umidade 

do ar, pois a saúde e o bem-estar dos nossos alunos são prioridade, e é 

fundamental que tomemos medidas para protegê-los de possíveis riscos à 

saúde decorrentes das condições climáticas atuais. O vereador Carlos ainda 

sugeriu em seu requerimento, que as aulas práticas de educação física 

sejam revertidas em aulas teóricas, ou em atividades que não exigem 

esforço físico dos alunos, considerando que essa matéria também é de 

muita importância. O requerimento foi comentado pelo vereador Ronaldo 

Costa e em seguida, colocado em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo 

requereu por escrito, o envio de ofício ao Sr. Hélio Joaquim Diniz, 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo para que seja 

providenciada a colocação de placas identificatórias na Casa de Velório e 

Cemitério do Distrito de Buritizinho, com os nomes aprovados em lei, 

garantindo assim o cumprimento da legislação municipal, que determina a 

obrigatoriedade de identificação desses locais. Os vereadores Ronaldo 

Costa e Daniel Hipólito comentaram sobre o requerimento, 

especificamente sobre a necessidade de a Prefeitura colocar essas placas 

nos prédios e também nas ruas que são denominadas via Projetos de Leis, a 

fim de identificar os nomes dos homenageados. Posteriormente, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 
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requerimento escrito, solicitando o envio de ofício ao Secretário de 

Serviços Urbanos, pedindo para que seja organizada uma frente de trabalho 

no Distrito de Buritizinho, visando promover a limpeza das ruas, 

considerando a proximidade do período chuvoso e a importância de 

garantir a segurança e a saúde da população, pois as ruas daquele distrito 

estão repletas de folhas e demais sujeiras, o que pode causar problemas de 

drenagem e alagamentos durante as chuvas, além disso, a limpeza das ruas 

também contribuirá para melhorar a aparência e a qualidade de vida dos 

moradores. Após o requerimento ser comentado pelo vereador Ronaldo 

Costa, o Sr. Presidente o colocou em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o 

envio de ofício a Secretária de Educação, pedindo a mesma para 

providenciar a instalação de câmeras de seguranças nas duas creches 

municipais, a fim de proporcionar segurança às crianças, bem como aos 

professores dessas unidades, sendo o requerimento em atendimento à 

solicitação dos pais. O vereador Carlos Eduardo parabenizou o vereador 

Flávio pelo requerimento, considerando-o de muita importância, o que 

também foi feito pelos vereadores Daniel Hipólito e Ronaldo Costa. O 

vereador Osvaldo Peixoto apresentou adendo ao requerimento, pedindo a 

mesma providência na garagem da Prefeitura, também com o intuito de 

proporcionar segurança naquele local, adendo este que foi aceito pelo 

vereador Flávio Dias, mas sugerido que seja enviado à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos. Em seguida a outros comentários 

relacionados à importância dessas câmeras, até pelo motivo de 

perseguições políticas que existem nesses locais, o requerimento foi 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito Municipal, pedindo ao mesmo 

para cumprir com o prometido e atender aos produtores da região da cava e 

gato preto, fazendo a manutenção da estrada e reparos na ponte ali 

existente, local que inclusive teve acidente recentemente. O Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo para que sejam 

colocadas tampas nos bueiros da Avenida Augusto Pereira Mesquita, no 

Bairro Boa Vista, nas proximidades do Detran. O requerimento foi 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 
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favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Secretário de Agricultura, reiterando 

pedido neste sentido, visando fazer o serviço necessário no trecho da 

estrada da região de Montes Claros, especificamente no morro do Realino, 

próximo à propriedade do finado Antônio Marçal, vez que se trata de um 

morro bastante íngreme, que tem trago prejuízos aos produtores da região. 

O vereador Osvaldo Peixoto comentou que realmente é preciso tomar 

alguma providência quanto àquele morro, pois presenciou um caminhão de 

grande porte com dificuldade para subi-lo, sendo que houve mais 

comentários sobre o assunto, por parte dos vereadores Ronaldo Costa e 

Carlos Eduardo. O vereador Daniel Hipólito, com a permissão do vereador 

Flávio, apresentou adendo ao requerimento, pedindo para que seja feito o 

encascalhamento da estrada que liga a escola Efaori ao povoado do 

Taquaral, especificamente no trecho onde vira para a empresa Oderich 

Alimentos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Ronaldo Costa requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, bem 

como ao Secretário de Finanças, pedindo para que antecipem o processo 

para a compra de lâmpadas, pois se aproxima o período chuvoso, onde os 

casos de reparos na iluminação pública aumentam bastante. O 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Ronaldo Costa apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Presidente da 

Saneago, Sr. Ricardo José Soavinski, pedindo ao mesmo para incluir 

Orizona na Parceria Público-Privada, que está sendo preparada para o 

próximo ano, visando à implantação de rede de esgoto em 90% dos 

municípios goianos, buscando investimentos privados para ampliar a 

cobertura e o tratamento, conforme foi anunciado nos noticiários recentes. 

O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado 

por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito Municipal, pedindo para que 

seja feita a manutenção de uma ponte de manilhamento, existente na região 

do córrego fundo, próximo ao Distrito de Buritizinho, vez que a manilha 

cedeu e levou grande parte da terra, causando o estrago da referida ponte. O 

Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Waldivino de Freitas apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de 
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Agricultura, pedindo para que seja providenciada a manutenção da estrada 

que dá acesso ao povoado da Cachoeira, especificamente no trecho da 

ponte de pedra, onde existem piçarras na entrada de um morro, que 

provavelmente ficará mais complicado, quando iniciar o período das 

chuvas. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Secretário de Agricultura, 

pedindo para que seja feito o patrolamento das estradas da região do Rio do 

Peixe. O vereador João Lucas comentou sobre o requerimento, adiantando 

que o referido patrolamento vai ser feito por esses próximos dias, 

juntamente com outras regiões próximas. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem apresentados, o Sr. 

Presidente destinou o expediente à palavra livre. A vereadora Daniela de 

Oliveira registrou a passagem do aniversário de Orizona, ocorrido na data 

de ontem, quinze de setembro, completando os seus cento e setenta e cinco 

anos, enaltecendo as qualidades de nossa cidade e sobretudo das pessoas 

que aqui vivem, momento em que o vereador Waldivino de Freitas também 

comentou sobre o aniversário de nossa cidade, lamentando que 

infelizmente não houve nenhuma comemoração por parte do poder público, 

o que foi alvo de muitas reclamações da população. O vereador Ulysses 

Castro após cumprimentar a população de Orizona, pelo aniversário da 

nossa cidade, explicou o motivo do Sr. Prefeito não ter programado 

nenhum evento em comemoração a esta data, pois a prioridade deste ano é 

realmente a pavimentação asfáltica, pois em outros anos quando haviam as 

festividades, muitos criticavam alegando que gastava-se dinheiro com 

festas enquanto tem bairros desprovidos de asfalto, adiantando que até 

houve a disponibilidade de recurso no valor de quatrocentos mil reais, via 

do Deputado Estadual Cristóvão Tormim, mas em reunião, inclusive com 

os vereadores da base, todos optaram por destiná-lo ao asfalto. O vereador 

Ulysses ainda relatou aos colegas, sobre uma viagem bastante produtiva 

que fez à Capital Brasília, juntamente com o Sr. Presidente e outros 

vereadores da base, onde trataram de pautas importantes para o nosso 

município, junto ao Congresso Nacional. O vereador Ulysses Castro ainda 

comentou sobre a licitação realizada para a obra de asfaltamento do trecho 

da Go-219, que liga Orizona ao Distrito de Buritizinho, indo até a Go-050, 

o que será de muita importância para a nossa população, antecipando seus 
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agradecimentos ao Sr. Governador, Ronaldo Caiado, ao Vice, Sr. Daniel 

Vilela e ao Presidente da Goinfra, Sr. Pedro Sales. O vereador Carlos 

Eduardo também parabenizou toda a população de Orizona pela passagem 

do seu aniversário, enaltecendo o quanto nosso município é rico e 

abençoado. O vereador Carlos Eduardo fez referência à resposta dada pelo 

Secretário de Saúde, Sr. Lucas Polizer, ao requerimento de sua autoria, 

onde pediu que enviasse a lista das pessoas que aguardam por cirurgias em 

nosso município, mas ao invés desta lista, trouxe propagandas do governo e 

de seu trabalho, adiantando que ainda se trata de inverdades e que o citado 

Secretário é muito mal informado, principalmente quando citou sobre a 

casa de apoio em Goiânia, mencionando que foi fechada na gestão do ex-

Prefeito Joaquim Marçal e reaberta pelo Prefeito Felipe Dias, enquanto na 

verdade, foi fechada sim naquela época, mas pelo motivo da pandemia do 

covid-19. O vereador Daniel Hipólito, que também recebeu resposta a 

requerimento de sua autoria, por parte do referido Secretário, mencionou 

que da mesma forma, não trouxe as informações que foram requeridas, mas 

sim mais propagandas da administração. O vereador Ronaldo Costa 

comentou sobre os requerimentos e comentários feitos em sessões 

passadas, sobre os quebra-molas da Avenida Dona Baia, os quais ainda não 

foram construídos e a população tem cobrado bastante, pois a situação está 

perigosa. O vereador Flávio Dias também registrou seus parabéns à nossa 

população, pela passagem do aniversário de Orizona, lamentando por não 

ter sido organizada nenhuma comemoração, entendendo que é importante 

priorizar o asfalto, mas é preciso se programar para essas situações, pois o 

povo gosta de festa e isso contribui para movimentar o comércio local, 

cabendo à Secretaria de Cultura buscar no tempo certo, recursos para esta 

finalidade. O vereador Flávio Dias registrou agradecimentos ao Secretário 

de Saúde, por ter lhe atendido em um pedido, visando o transporte de uma 

senhora que necessita de uso de aparelho de oxigênio, o que foi de muita 

importância para a família. O vereador Ulysses Castro novamente 

comentou sobre a decisão de utilizar do recurso recebido do Deputado 

Cristóvão para a pavimentação asfáltica, mas fez uma retrospectiva de 

quantas festividades o poder público já realizou em Orizona, inclusive de 

forma gratuita, como o Agro show, em dois mil e vinte e dois, que contou 

com grandes atrações artísticas, sendo que entre outros assuntos abordados 

no momento, o vereador Flávio Dias ressaltou que trouxe o sentimento da 

maioria da população, que gostaria de ter presenciado alguma 
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comemoração, não necessariamente uma grande festa, mas que não tivesse 

passado em branco. O vereador Osvaldo Peixoto de igual modo, registrou 

seus parabéns e gratidão pelos cento e setenta e cinco anos de nossa cidade, 

fazendo um breve relato do crescimento de Orizona ao longo dos anos, 

sendo que o Sr. Presidente também cumprimentou toda a população 

Orizonense pelo aniversário de nossa cidade, agradecendo por recebê-lo tão 

bem, juntamente com a sua família. Finalizando, o Sr. Presidente prestou 

agradecimentos a todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente 

no plenário, como nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada 

mais a tratar, a sessão foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os 

Srs. Vereadores para a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 

23/09/25, às 18:30 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes 

Ferreira, Analista Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será 

assinada.  


